



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA DĖL PRETENDENTŲ Į TELŠIŲ APYLINKĖS TEISMO AKMENĖS RŪMŲ TEISĖJO PAREIGAS

2020 m. gegužės 4 d. Nr. 35P-10-(7.5.4)
Vilnius

Posėdžiai vyko 2020 m. kovo 9 dieną Nacionalinėje teismų administracijoje ir balandžio 20 dieną nuotoliniu būdu naudojant elektroninių ryšių technologijas.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkė – Atrankos komisijos pirmininkė Rima Urbonaitė.

Sekretorė – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus administratorė sekretorė Jolita Lingė.

Dalyvavo nariai: Rima Urbonaitė, Danutė Gasiūnienė (nedalyvavo balandžio 20 d. posėdyje), Sigitas Gurevičius, Sigita Jokimaitė, Jolanta Malijauskienė, Aistė Žilinskienė.

Nedalyvavo: Margarita Švedkauskienė.

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento patarėjos Ieva Saudargaitė ir Inga Žukovaitė.

Pretendentai į Telšių apylinkės teismo Akmenės rūmų teisėjo pareigas:

- | | |
|-----------------------|-------------------------|
| 1. Gintarė Bunikienė | 4. Donata Šimkutė |
| 2. Diana Jakubėnė | 5. Gerutis Varanavičius |
| 3. Giedrius Nemeikšis | |

Atrankos komisija pažymi, kad atrankoje nedalyvavo ir nebuvo vertintas pretendentas Gerutis Varanavičius, kuris atsisakė dalyvauti atrankoje.

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių kandidatų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su kandidatais metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, darbo patirties, egzamino rezultatų, specializacijos, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktų projektus ir kt., taip pat išklausiusi Telšių apylinkės teismo pirmininkės Daivos Maneikienės telefonu išsakytą nuomonę ir atsižvelgusi į balsavimo dieną esamą ir būsimą teisėjų poreikį, įvertino kandidatus pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2008 m. rugpjūčio 29 d. dekretu Nr. 1K-1493 patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus (su vėlesniais pakeitimais).

Atrankos komisija, įvertinusi visus kandidatus ir atsižvelgdama į bendras galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį ir atskirus eiliškumo sąrašus) suvestinių lenteles, vadovaudamasi Pretendentų į teisėjus Atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 15 ir 22 punktais, tinkamiausiais kandidatais Telšių apylinkės teismo Akmenės rūmų teisėjo pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- ▶ Gintarę Bunikienę už – 5, prieš – 0 (iš 5 balsavusiųjų);
- ▶ Donatą Šimkutę už – 4, prieš – 1 (iš 5 balsavusiųjų).

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į Telšių apylinkės teismo Akmenės rūmų teisėjo vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus								Galutiniai balai
	4.1	4.2	4.3	4.4	4.5	4.6	4.7	4.8	
Gintarė Bunikienė	4	8,60	15	7,6	1	3	12,4	12,6	64,2
Donata Šimkutė	1	8,60	15	7	1,2	2,8	13	12,6	61,2

Atrankos komisijos vienbalsiai (5 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų) tinkamiausia pripažinta pretendentė **Gintarė Bunikienė** nuo 2005 m. balandžio iki 2006 m. kovo mėn. dirbo vyresniąja specialiste VI Registrų centro Šiaulių filiale, nuo 2006 m. kovo iki 2012 m. lapkričio mėn. – teismo administracijos sekretore Šiaulių rajono apylinkės teisme, nuo 2012 m. lapkričio iki 2015 m. gruodžio mėn. ėjo teisėjo padėjėjo pareigas Šiaulių apylinkės teisme, o nuo 2015 m. gruodžio mėn. iki šiol yra teisėjo padėjėja Regionų apygardos administracinio teismo Šiaulių rūmuose. Atrankos komisijai Regionų apygardos administracinio teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Gintarė Bunikienė charakterizuojama kaip kruopšti, taktiška, mandagi, komunikabili, noriai besidalijanti įgytomis žiniomis, efektyviai paskirstanti darbo laiką, veiksmais ir žodžiu reiškianti pagarbą savo profesijai. Taip pat pažymima, kad pretendentė pagal kompetenciją dalyvauja darbo grupių, komisijų veikloje, valstybės tarnautojų vertinimų metu buvo skatinta suteikiant aukštesnę kvalifikacinę klasę bei skiriant padėką už nepriekaištingą pareigų vykdymą. Pretendentės žinios 2018 m. birželio 1 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos 8 balais. Pretendentė nurodo mokanti anglų (C1 lygiu) ir rusų (B2 lygiu) kalbas, kelianti savo kvalifikaciją nacionaliniuose ir tarptautiniuose mokymuose ir renginiuose, esanti Lietuvos teisininkų draugijos Šiaulių skyriaus ir Teisėjų padėjėjų asociacijos narė. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Gintarė Bunikienė argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus ir paliko konstruktyvios, komunikabilios ir pozityvios asmenybės įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Gintarės Bunikienės profesinės žinios ir įgūdžiai, dalykinės ir asmeninės savybės atitinka šiuolaikiniam teisėjui keliamus reikalavimus.

Atrankos komisija 4 balsais „už“ iš 5 balsavusiųjų viena iš tinkamiausių pripažino pretendentę **Donatą Šimkutę**. Pretendentė nuo 2012 m. vasario iki 2012 m. balandžio mėn. rengė projektus Konkurencijos taryboje, nuo 2012 m. liepos iki 2012 m. gruodžio mėn. dirbo teisininko asistente advokatų kontoroje, nuo 2013 m. sausio iki 2016 m. rugpjūčio mėn. ėjo teisėjo padėjėjo pareigas Akmenės rajono apylinkės teisme, o nuo 2016 m. rugpjūčio mėn. iki šiol dirba teisėjo padėjėja Šiaulių apygardos teisme. Atrankos komisijai Šiaulių apygardos teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje Donata Šimkutė charakterizuojama kaip atsakinga, iniciatyvi, principinga, turinti labai gerus bendravimo įgūdžius, aktyvi, atsakinga, gebanti atlikti pavestas užduotis laiku ir kokybiškai. Pretendentės žinios 2018 m. lapkričio 16 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos 8 balais. Pretendentė nurodo turinti gerus anglų ir rusų kalbos įgūdžius (lygis nenurodomas), kelianti savo kvalifikaciją nacionaliniuose mokymuose ir renginiuose. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Donata Šimkutė argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus ir paliko nuoširdžios, pozityvios ir komunikabilios asmenybės įspūdį. Atrankos komisijos nuomone, Donatos Šimkutės profesinės žinios ir įgūdžiai, dalykinės ir asmeninės savybės leistų jai eiti Telšių apylinkės teismo Akmenės rūmų teisėjo pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, pretendentų motyvaciją ir kitus kriterijus, taip pat atsižvelgusi į Telšių apylinkės teismo poreikį, daro išvadą, kad Gintarė Bunikienė ir Donata

Šimkutė yra tinkamiausios pretendentės Telšių apylinkės teismo Akmenės rūmų teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkė

Nariai:



Rima Urbonaitė

Sigitas Gurevičius

Sigita Jokimaitė

Jolanta Malijauskienė

Aistė Žilinskienė